

自编自演柳琴戏 走南闯北公益演

“老顽童”李传友多才多艺

正如歌里唱得“最美不过夕阳红”一样，80岁的李传友老人已是耄耋之年，但他仍然活跃在柳琴戏舞台上。他天生一副热心肠，发挥余热不知疲倦。老人很平凡，但用乐观的心态让生活变得多姿多彩。

在涝坡村，有一位“传奇”人物——今年80岁的李传友，他是村里的“活宝”。虽年近八旬但多才多艺，唱歌、跳舞、打篮球、打牌等样样精通，最拿手的便是自己改编且扮女相的柳琴戏表演《王婆骂鸡》，扮女相的老末形象，深受群众喜爱，是一个开心的“耄耋老顽童”。

在光明广场，有一个“自乐班”常年活跃于此，那就是李传友组织创建的。每天早晨，李传友骑着满载桌椅的小三轮车来到广场，一路走来，跟每个人都热情地打招呼，1米8的个子在人群中格外引人注目，身材魁梧的老人看上去精神抖擞。据老人讲，不论冬夏他没事都来广场唱歌、跳舞、打篮球、打牌。“这里冬天能晒太阳，夏天又有树荫乘凉，是老年人娱乐的好地方。”李传友告诉记者，许多小牌桌、小凳子都是他自己

带来的，为那些没带凳子的老人准备的。

吃完早餐，完成热身以后唱柳琴戏，他虽是个业余演员，但唱、念、做、打功夫不俗，一招一式表演到位，声情并茂，不断赢得群众的热烈掌声。“我自小喜欢唱戏，1959年曾在民兵联担任文艺民兵连长，后来在煤矿干安全警长，一辈子没赶上好机会，晚年自己在心连心活动中心学习柳琴戏有了三年了，自学会后经常在市区走南闯北的进行公益演出，结识了不少戏友，后来我研究改编了《王婆卖鸡》，并且自己量身裁剪了演出服，演出服都是我自己设计缝制的，化妆造型也是自己画。”老人津津乐道地自称自己马大哈，“儿孙的事都是儿孙自己操心的，我从来没问过，所以我是‘马大哈’，活得快乐，只要礼让三分，就没有什么烦心事。”

“虽然他们不是专业的演出队伍，但是他们的表演不比专业的差，我们这些人非常喜欢。”和李传友同村的村民骄傲地说，“老人们的演出吸引了许多市民的目光，他们对这些精彩的节目评价非常高。”以前，大

家只能在电视上看到柳琴戏表演，如今在生活中也能一睹传统文化的风采，感觉非常亲切，非常好。”经常观看演出的市民说。

每逢村里有人结婚、正月十五闹元宵等等，老人都会带着自己的演唱团参加公益演出。据老人介绍，他们演出使用的器材都是自己筹集资金购买的，演出内容也是自编、自演、自唱的，非常具有亲和力。据了解，为丰富老年人的文化生活，老年艺术团将在全市多个地方举行义务演出。“我们成立这个艺术团，目的就是为了让丰富老年人的文化生活，老年艺术团不仅让自己的生活变得更充实了，也给别人带去了快乐。”李传友老人如是说。

(记者 王萍)



后续报道

6万爱心款 助小艺文继续治疗

晚报讯 (特约记者 王雪纯) 10月9日，本报曾经报道了滕州市的5岁小女孩孙艺文身患白血病，需钱救治的事情。经报道后，小艺文引起了社会各界人士的关注，爱心人士捐款不断。

滕州市5岁小女孩孙艺文，9月9日在北京协和医院被确诊为急性淋巴细胞白血病，其父亲在她3岁时因经商失败，欠债被人起诉，最后入狱。其母亲带着小艺文姐弟俩靠四处打零工维持生活，在小艺文病后只能借债为其

治疗。据孙艺文的母亲冯丽介绍，孙艺文的病情有所好转，现在正在积极地接受化疗。“自从孩子的事情见报后，有很多爱心人士为我们送来爱心款6万多元，真的非常感谢社会上这么多好心人的帮忙。孩子乐观懂事，希望早日治好病回到校园。”冯丽说，“现在治疗费仍然让我们全家犯难，孩子的爷爷正在找亲戚再借些钱，只要有一点希望，我们就会坚持为艺文治疗到底，谢谢大家对我们的帮助!”

谢绍爱、杜温庆 当选四德榜先模人物

晚报讯 (记者 孔浩) 10月26日，2014年全省善行义举四德榜“榜上有名”先模人物评选活动发榜仪式在泰安举行，我市的谢绍爱、杜温庆榜上有名，分别被授予“孝德”、“诚德”先模人物荣誉称号。

记者了解到，为进一步发挥善行义举四德榜的作用，今年4月开始，由省委宣传部主办、大众网承办的山东善行义举四德榜

网上平台，展示山东各地善行义举四德榜的建设情况。我市的谢绍爱、杜温庆分别被授予“孝德”、“诚德”先模人物荣誉称号。他们用平凡的人生之火，燃起了美丽的道德之光，用自己的实际行动，弘扬了中华民族的传统美德，诠释了社会主义核心价值观的丰富内涵，为全社会树立了道德标杆和榜样。

“社区六进” 赢得百姓认可

晚报讯 (记者 王萍) 近年来，峰城区公安分局在全区公安机关和广大公安干警党的群众路线教育实践活动中，牢固树立“民事不可缓、凡事认真办”的工作理念，将为民服务的覆盖面向基层社区、千家万户延伸，通过开展以消防、车管、危管、外管、网管、物管进社区为主要内容的“社区

六进”工作，积极构筑为民服务大舞台，取得了显著成绩，赢得了广大群众的拥护。

据了解，自2012年起峰城区公安分局开始推行社区警察管理新模式，全力打造专职化的社区警察队伍。两年来，通过走访摸排，社区警察破获了一系列有影响力的刑事案件。

官桥镇中心小学 多措并举保安全

晚报讯 (通讯员 李燕) 为构建平安和谐校园，滕州市官桥镇中心小学完善工作思路，积极采取多项措施，加强学校内部管理，优化校园周边环境，取得了明显成效。

学校在学生上学时间段加强值勤和巡查力度，安排保安人员和班主任接、送学生，实现学校

与家长的无缝对接。严格落实门禁保卫制度，确保无异常人员入校，抓好安全第一防线。同时，对校园安全实行网络化管理，由专人对校园内外环境进行不间断监控。学校还强化课堂安全教育，并与官桥派出所联合开展法律进校园活动，增强学生法制观念。



木材挡路

近日，在滕州市青啤大道善南街办事处附近，一大堆木材堆在路中央。据了解，满载木材的中型货车在行驶中，车厢上的栏板突然脱落坠地，木材散落下来，影响交通。

(特约记者 王雪纯 赵怀朴 摄)

苹果手机被盗有人来要ID

骗取信息后刷机解锁

丢失的手机时隔半年后失而复得，您不要以为这是多大的惊喜，也可能是骗局。近日，家住市中区荣华里社区的周先生接到电话，对方称找到了周先生半年前丢失的苹果手机，需要周先生提供ID注册信息，没成想却是一场骗局，手机彻底的丢失了。

周先生在半年前丢失了一部苹果手机，虽然他了解到苹果手机有定位系统，可以寻回，但由于对这些知识了解不多，周先生放弃了寻找手机。

10月21日晚，周先生在家中接到了一个显示400开头的电话，对方操着标准的普通话询问周先生是否丢失过一部苹果手机，周先生一愣，赶紧回应。对方接着询问周先生丢失手机的时间、地点等问题，

在周先生一一回答后，对方称周先生丢失的手机已经找到，现在正在苹果的售后服务店里，需要周先生提供手机ID注册的信息，确认身份以后才能把手机邮寄给周先生。

丢失的手机失而复得，这让周先生放松了警惕，根据对方的提问，周先生回答了“父母姓名”、“学号”、“邮箱”等当初注册ID账号时预留的安全问题，还留下了自己的家庭住址，最后，对方称周先生会收到一封确认信息的邮件，不久后就可以收到手机了。挂了电话以后，周先生赶紧用电脑登陆邮箱，查看邮件，但是并没有发现对方发来的邮件，等了几分钟后，周先生回拨了刚才400开头的电话，结果却提示周先生拨打的是国际长途。

满心疑感的周先生赶紧在网上查找并拨通了苹果手机官方的客服电话。原来这真的是一场骗局：周先生的手机可能就在对方手上，对方想要安全、无顾虑的使用周先生的手机，必须进行刷机，刷机需要原注册ID的各种信息，而刷机后就不能再利用定位功能寻回手机了。根据客服的提示，周先生终于学会了使用定位功能，但对方早已将手机进行刷机，利用定位功能也查找不到手机了。

“本来以为手机能找到，没想到是个骗局，空欢喜一场，对于手机的各种功能我们还是应该熟练掌握，这样丢失以后才能尽快找回。”周先生说。

(记者 杨舒)